

脱贫攻坚 奋力争先

# 紫阳县:754户贫困户受益公益性岗位

本报讯(通讯员 刘全军)紫阳县以就业扶贫惠民,助力脱贫攻坚。全县754户贫困户受益于特设公益岗位和开发公益岗等惠民政策,就地就近得到就业扶贫安置,从而实现就业、增收、脱贫“三保障”。

红椿镇白兔村的宋同安一家6口人,上有68岁年迈体弱的老母亲,下有三个孩子上学,全家人除了低保再无其他经济来源。去年县人社局将宋同安纳入“三无”贫困人员(无法离乡、无业可扶、无力脱贫),通过特色公益岗位让他从事公路养护工作,每月不但有稳定的收入,而且还能利用空闲做点临活挣点“外快”,生活一下子有了起色。

该县抓住新一轮就业扶贫惠民政策机遇,在全县17个乡镇175个行政村分别特设616个就业扶贫公益性岗位、开发138个公益性岗位,助力脱贫攻坚。按照“公开、公平、公正”的原则,通过村级提名公示初选、镇政府审核确定拟聘对象,公示后

报县人社局审核备案。各镇根据具体岗位职责与扶贫岗位从业人员签订《就业扶贫公益性岗位劳动合同》。就业扶贫公益性岗位从业人员每月发放岗位补贴,所需资金从就业补助资金中列支,由县人社局负责资金管理和拨付。全县已累计发放公益性岗位补贴140多万元。

# 临渭区:20万元无息贷款扶持“巧娘草编”

本报讯(通讯员 张占稳)日前,渭南市临渭区劳动就业局通过与经办银行多次沟通协调,及时协助巧娘草编工艺品厂办理了20万元的创业无息贷款,解决了“巧娘草编”在发展中遇到的资金困难。

据了解,近年来,临渭区桥南镇非遗草编传承人陈春苗潜心传承钻研草编技艺,在传承的基础上又大胆创新,并在传统工艺上加入现代元素,先后创作了一系列麦秆和玉米皮工艺品,她编织的工艺品曾先后多次荣获国家、省、区多种奖项。为了做大做强非遗草编产业,2016年,陈春苗成立了临渭区巧娘草编专业合作社(草编工艺品加工厂)。合作社在临渭区人社局和桥南镇政府的大力支持下,采取“合作社+农户”的模式,通过定期在全镇巡回举办培训班为

群众传授草编技术;百余种草编产品远销广东、内蒙、河北、山东等地,带动1000多个农户就业,其中贫困户300余人,在助力脱贫攻坚方面取得了明显成效,受到有关部门的充分肯定。

今年以来,由于该企业修建厂房以及机器加工投资大,加之需要较大的周转资金,迫使企业在短期内陷入困境,很多大的订单无法接。区劳动就业局领导了解到这一情况后,及时与巧娘草编合作社理事长陈春苗联系,向她宣传创业担保贷款政策和办理流程等,在陈春苗提交贷款申请资料后,为了加快放款速度,局领导又特事特办,积极与经办银行沟通协调,实地考察,仅用了6个工作日就为企业办理完了反担保和银行放款手续,使其及时拿到了20万元无息贷款。



5月3日,绥德工务段第四届职工文化艺术节暨“竣工之星”颁奖典礼隆重举行。整场节目全部由职工创作演出,艺术地反映了一线职工的精神风貌。图为职工正在表演的情景。 韩二飞 摄

## 陕建集团 工程总承包特级资质已增至15个

本报讯(记者 胡建宏)5月6日,记者从陕西建工集团获悉,该集团工程总承包特级资质已增至15个,形成9个房建、4个市政、1个石油化工与1个公路的特级资质体系,在全国居首位。

据了解,今年一季度,该集团营业收入195.35亿元,同比增长57%,成为“海外陕西”的一面旗帜。

## 陕西交通集团蓝商分公司 多措并举推进精神扶贫获赞

本报讯(通讯员 郭森)近日,陕西交通集团蓝商分公司商州西管理所组织党员来到陕西交通集团定点帮扶村——渭南市蒲城县直乐村,开展“美丽乡村·文明家园”帮扶活动,积极推进“精神脱贫”。

上午,蓝商分公司党员们为村委会文化广场换上了“24字”核心价值观、“天道酬勤——越努力,越幸福”等精神扶贫宣传海报,随后,党员们又向直乐村“蒲馨超市”捐赠了米、面、油等生活物资。据扶贫队介绍,“蒲馨超市”是蒲城县委实施“脱贫攻坚”的创新举措,所有贫困户可根据他们在产业发展、自主创业、政策知晓、家庭卫生等方面的考核积分到蒲馨超市兑换生活生产物品,此举既让困难群众有尊严地按需得到帮助,同时也激发他们的干劲,更加积极主动地参与脱贫工作。蓝商分公司此次的捐赠及时补充了“蒲馨超市”所需,受到了村民的赞扬。

## 洛川供电公司 举办对话劳模青工座谈会

本报讯(通讯员 王晓俊)五四前夕,洛川供电公司举办以“学习劳模精神,携手青工成长”为主题的面对面座谈交流活动。

座谈会上,该公司30余名青工代表就“成长过程中需有哪些习惯要养成”、“如何解决工作和生活中的困惑”等问题和劳模们进行了交流。在聆听完刘俊、段志昊等六名劳模代表的讲述后,青工们备受鼓舞,纷纷发表感悟。劳模代表、城区供电所长张明奇寄语青工代表:学无止境,谦虚上进,尊敬长辈,相互关爱。



为增强新员工组织纪律性,树立团队精神,近日延长油田天然气科技公司组织开展2018年107名新员工军训活动。

此次军训设置了队列训练、早操训练、团队素质拓展、团队游戏等科目,不仅磨炼了新员工思想意志,更帮助大家培养和树立了坚韧不拔的毅力和团结协作的精神,为今后走上工作岗位打下良好的基础。 张献才 摄

## 新闻直通车

### 陕西建设交通枢纽 开拓开放新格局

本报综合消息 打造“一带一路”门户,陕西省充分发挥交通枢纽作用,优化营商环境,加快发展更高层次的开放型经济。

从今年初开始,陕西西安国际港务区就一直处于忙碌的状态。从西安始发的中欧、中亚班列,集装箱供不应求。

今年起,陕西持续加密西安到国内主要港口的内贸班列开行频次,并建立中欧班列客户联席会议制度,不断优化报关、查

验和装卸效率,使陕西出口货物货源省份从22个增加到27个,进口货物目的地省份从6个增加到19个。

截至4月底,从西安出发和回程的中亚、中欧班列已经开行290列,大大超过去年全年开行194列的总量。为保障班列运行,陕西还加快高铁建设,并加紧筹备西安咸阳国际机场三期项目,让基础设施升级,营商环境更佳。

### 陕西红十字会“博爱周”今日启动

本报讯(文锋)笔者从省红十字会了解到,陕西省红十字会2018年“红十字博爱周”启动启动仪式5月8日在汉中市城固县举办。今年的活动主题是“人道——为了你的微笑”而“多方联动,立体推进”是今年红十字宣传周的鲜明特色。

据省红十字会工作人员汤女士介绍,今年的陕西省红十字会宣传周活动主要有以下内容:制作2018红十字主题公益宣传片、

环保袋、公交卡袋、漫画册等宣传材料,下发省内各级红十字会;通过陕西移动、电信、联通向全省手机用户发送“红十字微笑”公益宣传主题短信内容,扩大宣传面;在全省范围内组织参加红十字总会举办的全国防灾减灾竞赛活动;通过组织省红十字会老年志愿者进社区开展红十字基本知识、急救知识宣传;组织、指导西部机场集团红十字会和省属高校红十字会开展红十字博爱周系列活动。

### 一季度西安投资增速超过成都武汉

本报讯(王昕)一季度,西安市固定资产投资同比增长11.6%,较上年同期提高4.7个百分点,为全市经济社会良好开局奠定了基础。投资呈现“多、升、快、超”四大亮点。据省统计局发布的数据显示,一季度,西安市固定资产投资增速在全省市(区)中位列第6位。与成都、武汉相比,西安市增速高出成都1.1个百分点,高出武汉0.8个百分点。

投资增速提升。3月15日冬防期“禁土令”解除后,前期停工项目逐步开工建设。一季度,全市固定资产投资增幅较上年同期提高4.7个百分点,高于全国4.1个百分点,低于全省1.5个百分点。

区县快于开发区。一季度,全市13个区县和西咸新区完成固定资产投资同比增长22.1%,高于全市10.5个百分点,拉动全市固定资产投资增长11.8个百分点。

增速排位赶超。在全省11个市(区)排位居中。一季度,西安市固定资产投资增速在全省市(区)中位列第6位,赶超5个位次,上年同期位列第11位。在副省级城市中排位靠前。与成都、武汉相比,西安市增速高出成都1.1个百分点,高出武汉0.8个百分点。

### 今年西安将新增8个桥下停车场

本报讯(张华)西安市的立交桥、高架桥、快速干道桥下空间流量比较大,一般不允许车辆停放,为了解决大家去其附近时的停车困扰,今年西安将新增8个桥下停车场,增加车位近700个。

据了解,今年西安市机动车停放服务中心将在西安市市政公用局、设施局、快速干道中心的支持下,在太白立交、互助立交、东快速干道桥下、丈八东路桥下、快速干道华清路立交桥下、韩森路延伸段等路段计划建成桥下停车场8个,增加车位近700个,停车场的收费标准根据所在的位置进行划分,共分为三个类别,一类区域每小时6元,二类区域每小时3元,三类区域每小时2元。准备新增8个(桥下)停车场,现在已建成3个停车场投入使用。



近日,“爱在路上”志愿者组织开展“2018最美家乡河之保护母亲河渭河”活动。在渭河周至

县区段河床,65名老中青及少年儿童自愿加入环保志愿者队伍,做家乡河的卫士。 尚鸿珠 摄



近日,陕建八建集团七公司凤城一路停车场项目部组织现场管理人员、分包单位班组长集中学习了《关于进一步加强民用爆炸物品安全管理的通知》的文件精神。图为安全员郭猛为现场工人详细讲解气瓶辨识、气瓶安全操作规程、气瓶贮存、搬运、使用安全注意事项以及气瓶回火的应急处理等知识。 李博雅 摄

神。图为安全员郭猛为现场工人详细讲解气瓶辨识、气瓶安全操作规程、气瓶贮存、搬运、使用安全注意事项以及气瓶回火的应急处理等知识。 李博雅 摄

## 发“前世青年照” 当心泄露个人信息

近日,一款软件通过引入几个民国风的头像模板,推出了“我的前世青年照——百年前的你竟然长这样”迅速引爆微信朋友圈。目前,该软件已经收集8000多万张用户照片。笔者发现,其实,每逢一些特殊节日,都会有一些第三方应用以性格测试、人品调查等各种“应景”的方式有意无意地搜集用户信息。国内互联网专家表示,这样的小游戏有可能会泄露个人信息,用户需谨慎对待。

该软件收集用户照片的行为是否恰当、合法?电子商务研究中心、上海信本律师事务所主任高兴认为在用户体验“我的前世青年照”过程中,服务商收集到用户的照片以及照片中的时间、位置等信息,但是在该链接上并没有公开信息收集、使用原则,没有明示收集、使用信息的目的、方式和范围,亦未经被收集者同意,违反了信息收集应当遵守的合法、正当、必要原则,不利于用户个人信息安全,也不符合网络服务提供者在收集、使用用户信息时应遵循的规定。从规范、合法运行的角度,建议服务商依法改进。

## 抗癌药、创新药加速入市惠及骨髓瘤患者

据新华社电 治疗多发性骨髓瘤口服药物伊沙佐米日前获国家批准进入我国市场。专家表示,抗癌药、创新药加速入市,将为我国骨髓瘤患者带来更多用药选择和更便捷的治疗方案。一直以来,多发性骨髓瘤治疗药物和手段匮乏。国内已上市药物远远不能满足患者需求,同时国外创新药价格居高不下,导致不少患者望“药”兴叹、饱受病痛折磨。

目前,具有明显临床优势的抗癌药物注册申请已被我国纳入优先审评审批范围。国务院常务会议近日决定5月1日起对进口抗癌药实施零关税,并通过临床试验申请由批准制改为到期默认制等措施加快创新药进口。一系列举措,将给癌症患者带来更多治愈的希望。 (李冲)

## (上接一版) 服务大局 在脱贫攻坚中有所作为

富平是闻名于世的柿子优产区,也是群众脱贫致富的主导产业,传统的“合儿柿饼”要经过削皮、脱涩、软化、晾晒捏型、出霜等十多道工序,而且基本是人工完成,如今通过陈平劳模工作室的升级改造,实现了机械化。

去大病救助金5000元,关师傅感动地说:“在我们家最困难的时候,是工会伸出了援助之手。”

近年来,富平县总工会始终把助力脱贫攻坚作为服务大局的最大的政治任务来抓,并十分注重发挥劳模在脱贫攻坚中的引领示范作用。县劳模陈平就是县总工会在脱贫攻坚中“塑造”的一个典型。他带领团队不仅完成了企业生产技术的升级改造,还创造出“柿子红了”富平柿饼品牌,并通过电商平台把富平柿饼销售到世界各地。

困难救助不光帮助职工本人。该县东新学校的郑老师的爱人于2014年患上了尿毒症,先后花费36万多元,现在每年还要3万多的治疗费。富平县总工会及时向郑老师送去了5000元的困难救助金。

陈平告诉记者,既然工会组织给自己提供了这么一个平台,就要利用这个平台干出些利于地方经济和惠及职工的好事。他是这么想的,也是这么干的。在对传统柿饼加工手工艺进行工业化改造的同时,陈平还致力柿子文化的挖掘整理,建成了第一家中国柿子博物馆。在他的带动下,“柿子文化”助推了曹村镇“美丽乡村”的建设

近年来,富平县总工会把做好困难职工精准帮扶、建档立卡、解困脱困工作作为“工会在您身边”活动的一项重要内容,让困难职工群体在工会组织及社会各界的帮扶下,依靠自己的力量逐步摆脱贫困。

陈强是陕西秦正公司的一名员工,过去下班后就是和朋友去吃吃喝喝,或者约几个朋友去打牌。可是从去年开始,他喜欢上看电影。说起爱好的转变,陈强说这还得感谢县总工会给大家发放的工会会员普惠卡,拿着这张卡,看电影、购药、超市购物都能享受一定的折扣。中影星光影城富平分公司的负责人赵永义告诉记者,他们影城是普惠卡会员单位之一,从去年10月23日开始,持普惠卡来观影的工会会员有1730人次,每张票的折扣低至五折。富平县职工援助中心主

任周志新告诉记者,目前全县有工会会员5万余人,已经发放普惠卡2万张,要逐步实现普惠卡的全覆盖。

在富平县总工会看来,既要全面提升困难帮扶,又要瞄准特定职工群体,提供“精准服务”。富平县与西安市阎良区紧密,近年来随着“阎富板块”的融合,两地青年联谊也逐渐增多。为了拓宽两地青年职工的交友渠道,去年底富平县总工会联合阎良区总工会举办了“喜庆十九大·共圆幸福梦——富平阎良首届青年职工联谊会”。县总工会副主席郭武强回忆,当时富平县报名的职工有150余人,阎良区和西飞公司有80人。如今,已经有十几对职工通过此次联谊确立了恋爱关系。

近年来,富平县总工会面向基层、面向职工,在做优做强“四季送”服务品牌的基础上,创新推动“精准服务”、“普惠服务”等服务职工手段,真正意义上实现了服务职工由援助困难职工向服务全体会员的全面升级转型,提高了工会服务职工的能力和水平。

目前,“工会就在我们身边”已成为富平县企业和广大职工群众的切身感受,“单位个个想成立工会组织,职工群众争当工会会员”也成为一种新常态。 本报记者 兰增千